
 1 

Dosar nr. x/x/2011 cod operator 2896 

                                            

 

 

                                     SENTIN�A NR. 672 

�edin�a public� din 12.10.2011 

Completul compus din: PRE�EDINTE x, 
judec�tor x 

 
Pe rol fiind judecarea cauzei de contencios administrativ �i fiscal, 

privind pe reclamanta S.C. x S.R.L. în contradictoriu cu pârâta Direc�ia 
General� a Finan�elor Publice x, având ca obiect contesta�ie act administrativ 
fiscal. 

La apelul nominal f�cut în �edin�a public� se constat� lipsa p�r�ilor. 
Procedura de citare este legal îndeplinit�, f�r� citarea p�r�ilor. 
S-a f�cut referatul cauzei de c�tre grefierul de �edin��, dup� care se 

constat� c� dezbaterea cauzei în fond a avut loc la data de 5.10.2011 sus�inerile 
p�r�ilor fiind consemnate în încheierea de amânarea pronun��rii, încheiere ce 
face parte integrant� din prezenta sentin��. 

 
T R I B U N A L U L  

Deliberând asupra cauzei civile de fa�� constat� urm�toarele: Prin cererea 
înregistrat� pe rolul acestei instan�e la data de 27.04.2011 sub nr. x/x/29011 
reclamanta S.C. x SRL a chemat în judecat� pe pârâta Direc�ia General� A 
Finan�elor Publice x, solicitând ca prin sentin�a ce se va pronun�a s� se 
dispun� anularea în tot a procesului verbal de control financiar nr. 
x/09.11.2010, a Raportului de inspec�ie fiscal� x/09.11.2010, a Deciziei de 
impunere privind obliga�iile suplimentare de plat� stabilite de inspec�ia fiscal� 
nr. x/09.11.2010, a Deciziei privind nemodificarea bazei de impunere nr. 
x/09.11.2010 �i împotriva Dispozi�iei privind m�surile dispuse de organele de 
inspec�ie fiscal� nrx /09.11.2010, întocmite de Direc�ia General� a Finan�elor 
Publice- Activitatea de Inspec�ie Fiscal�, �i a Deciziei nr x, emis� de Serviciul 
Solu�ionare Contesta�ii din cadrul Direc�iei Generale a Finan�elor Publice 
Cara�-Severin; suspendarea execut�rii actului administrativ pân� al 
solu�ionarea irevocabil� a procesului �i obligarea pârâ�ilor la plata cheltuielilor 
de judecat�, conform art. 274 Cod procedur� civil�. 
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In motivarea cererii, reclamanta a sus�inut c� de�i societatea nu a 
declarat la Bugetul Statului sumele aferente trimestrelor 3/2006, 4/2006, 1/2007, 
2/2007, 3/2007 �i 4/2007, le-a pl�tit la termenele scadente, nu trebuie s� 
constituie motiv de calcul al major�rilor de întârziere, deoarece A.N.A.F. a t�cut 
compensarea sumelor pl�tite �i nedeclarate, în mod arbitrar transmi�ând 
soma�ii �i titluri executorii numai pentru sumele datorate, nu �i pentru sumele 
r�mase nedistribuite, fapt ce consider� a fi un viciu de procedur� impus de 
A.N.A.F. �i care nu poate genera sume de plat� în sarcina societ��ii. 

Societatea nu a putut s� declare sumele aferente redeven�ei miniere 
deoarece declara�iile depuse nu au fost primite de AFP x deoarece acestea nu 
erau eviden�iate în declara�ia 010(vector fiscal) fapt pe care de asemenea îl 
consider� un viciu de procedur� impus tot de A.N.A.F., astfel încât s� nu se 
primeasc� declara�ii decât pe baza celor înscrise în declara�ia 010, de unde 
rezult� c� societatea nu datoreaz� suma de x lei, reprezentând major�ri 
calculate pentru sumele nedeclarate dar în schimb pl�tite la termenele 
scadente; consider� c� nu datoreaz� nici diferen�e de redeven�� în sum� de x 
lei �i nici major�ri calculate în sum� de x lei. 

Reclamanta consider� c�, prin decizia nr. 10, privind solu�ionarea 
contesta�iilor formulate de societate Serviciul Solu�ionare Contesta�ii din 
cadrul Direc�iei Generale a Finan�elor Publice x, în mod gre�it i s-a respins ca 
neîntemeiat� integral contesta�ia împotriva Deciziei de impunere privind 
obliga�iile fiscale suplimentare de plat� stabilite de inspec�ia fiscal�. 

în drept reclamanta a invocat disp. art. Codului de procedur� fiscal�, 
Legea minelor nr. 85/2003, Legea contenciosului administrativ. 

Pârâta Direc�ia General� a Finan�elor Publice x a formulat 
întâmpinare prin care a solicitat respingerea ca netemeinic� �i nefondat� a 
cererii de chemare în judecat�. 

în motivarea cererii, pârâta a sus�inut c� în perioada 1.07.2006-
31.12.2007, contestatoarea nu a declarat la organul fiscal competent redeven�� 
minier� datorat� bugetului general consolidat al statului, motiv pentru care 
organele de control au stabilit diferen�a suplimentar� de plat� în contul 
redeven�ei miniere, în sum� de x lei, la aceast� sum� organele de control au 
calculat . major�ri de întârziere în sum� de x lei, în conformitate cu prevederile 
art. 119  �i art. 120 din OG nr. 92/2003 privind Codul de procedur� fiscal�, cu 
modific�rile �i complet�rile ulterioare. 

Pentru diferen�ele suplimentare de crean�e fiscale rezultate din 
corectarea declara�iilor sau modificarea unei decizii de impunere, major�rile de 
întârziere se datoreaz� începând cu ziua imediat urm�toare scaden�ei crean�ei 
fiscale pentru care s-a stabilit diferen�a �i pân� la data stingerii acesteia 
inclusiv. Nivelul major�rii de întârziere este de 0,1 % pentru fiecare zi de 
întârziere, �i poate fi modificat prin legile bugetare anuale. 

In ceea ce prive�te Decizia de nemodificare a bazei de impunere nr 
204/09.11.2010, consider� c� atât contesta�ia formulat� de reclamant� în 
procedura prealabil� cât �i ac�iunea formulat� �i depus� la instan�a de 
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judecat�, este lipsit� de interes pentru c� nu i-a fost lezat un interes legitim. 
O anulare a Raportului de inspec�ie fiscal� �i a Deciziei de 

nemodificare a bazei de impunere, ar fi doar consecin�a admiterii ac�iunii 
formulate de c�tre reclamant� în contencios administrativ, astfel c�, o 
contestare direct în instan��, a celor dou� documente este inadmisibil� �i ridic� 
aceast� excep�ie. 

Mai sus�ine c� reclamanta trebuia s� formuleze ac�iune în contencios 
administrativ, împotriva Deciziei nr. x/28.02.2011, emis� de c�tre Activitatea de 
Inspec�ie Fiscal� din cadrul Direc�iei Generale a Finan�elor Publice x 

Raportul de inspec�ie fiscal� nu creeaz� prin el însu�i o situa�ie 
juridic� nou�, el fiind supus aviz�rii �efului de serviciu �i aprob�rii 
conduc�torului organului de inspec�ie fiscal�, �i stând la baza emiterii deciziei 
de impunere. Sumele înscrise în raport reprezint� doar constat�ri ale organului 
de inspec�ie care nu se pot concretiza în obliga�ii de plat� opozabile 
contribuabilului �i susceptibile a fi suspuse execut�rii silite în caz de neplat�, 
în condi�iile în care legiuitorul a prev�zut în mod expres faptul c� numai decizia 
de impunere poate constitui titlu de crean�� în materie fiscal�. 

Suspendarea nu se poate acorda decât în cazuri bine justificate �i 
pentru a se preveni producerea unor pagube iminente, dou� condi�ii care 
trebuie îndeplinite cumulativ. Pârâta arat� c� reclamanta nu a îndeplinit cele 
dou� condi�ii. 

în cauz� au fost administrate probe cu înscrisuri, material probator 
din analiza c�rora instan�a retine urm�toarele: 

Potrivit art. 137 C.proc.civ., tribunalul se va pronun�a întâi asupra 
excep�iei inadmisibilit��ii, invocat� de pârât� prin întâmpinare �i o va respinge 
deoarece, în fapt, reclamanta, a atacat actele administrativ-fiscale întâi la 
Serviciul Solu�ionare Contesta�ii din cadrul Direc�iei Generale a Finan�elor 
Publice Cara�-Severin, care a emis Decizia 10, pe care apoi reclamanta a 
atacat-o în instan�a de contencios administrativ, conform Legii 544/2004. E 
adev�rat c�, procedând în acest mod reclamanta tinde la anularea tuturor 
actelor care privesc, atât executarea cât �i constatarea debitului împotriva sa, 
îns� aceasta nu face ac�iunea reclamantei inadmisibil�. 

Pe fond, tribunalul re�ine urm�toarele: în cadrul inspec�iei fiscale, s-a 
constatat c�, în perioada 01.01.2006- 30.06.2006, societatea nu a exploatat 
resurse minerale �i în consecin�� nu a înregistrat venituri din vânzarea 
acestora. Veniturile înregistrate de c�tre societate în acea perioad� au 
reprezentat contravaloarea prest�rii unor servicii (venituri din închirieri). 
Aceste constat�ri s-au f�cut din analiza documentelor primare �i contabile 
întocmite de societate (facturi de vânzare, jurnale de vânz�ri, note contabile, 
balan�e contabile). 

Ulterior, în perioada 14.09.2006- 27.09.2007 �i 28.09.2008- 31.03.2009 
societatea a exploatat resurse minerale f�r� a de�ine licen�e/premise de 
exploatare. Inspectorii fiscali au ajuns la aceast� concluzie analizând permisele 
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de exploatare �i rapoartele privind activitatea de exploatare. Pentru clarificarea 
acestei situa�ii, organele de control au solicitat A.N.R.M. Bucure�ti - Inspec�ia 
Teritorial� x licen�ele de exploatare �i permisele de exploatare încheiate între 
A.N.R.M. �i S.C. x S.R.L., perimetrele concesionate acestui agent economic �i 
categoria de resursa minerala explorat�/exploatat�, prin adresa nr.x/11.10.2010. 
Reclamanta S.C. x S.R.L. a avut emise, în perioada 2005- 2010, de c�tre ANRM 
Bucure�ti urm�toarele permise de exploatare: permis de exploatare 
nr.x/13.09.2005 în perimetrul de exploatare xi- substan�a nisip �i pietri� cu 
valabilitate 14.09.2005 -13.09.2006; permis de exploatare nr.x/27.09.2007 în 
perimetrul de exploatare nisip �i pietri� cu valabilitate 28.09.2007-27.09.2008. în 
perioadele 14.09.2006- 27.09.2007 �i 28.09.2008 - 31.03.2009 societatea nu a 
avut emise de c�tre ANRM permise, astfel c� inspectorii au concluzionat c� 
reclamanta a exploatat resurse minerale f�r� a de�ine licen�e/permise de 
exploatare. Verificând modul de calcul a produc�iei miniere, s-a constatat c� 
reclamanta nu respecta prevederile O.U.G. nr.36/2001 neavând avizate 
nivelurile de pre� de c�tre Oficiul Concuren�ei. Ca urmare a constat�rii acestui 
aspect, organele de control au sesizat Compartimentul Ajutor de Stat, Practici 
Neloiale �i Pre�uri Reglementate din cadrul D.G.F.P. x prin adresa nr. 
x/04.11.2010. 

în perioada 01.07.2006 - 31.12.2007 societatea nu a declarat la 
organul fiscal competent redeven�a minier� datorat� bugetului general 
consolidat al statului înc�lcând astfel prevederile art. I pct.4 din ordinul 
74/2004. 

Conform art. I pct.4 din ordinul 74/2004 pentru aprobarea 
Instruc�iunilor tehnice privind modul de raportare �i de calcul al valorii 
produc�iei �i redeven�ei miniere datorate de c�tre titularii actelor de dare în 
administrare sau concesiune „redeven�ele miniere se declar� la organul fiscal 
competent pân� la data de 25 inclusiv a lunii urm�toare perioadei care se 
datoreaz�..." 

în perioada 01.10.2007- 30.06.2008 societatea nu a respectat 
prevederile O.U.G. nr. 101/2007 pentru modificarea �i completarea Legii minelor 
nr.85/2003 �i a Legii petrolului nr.238/2004. 

Societatea reclamant� a calculat eronat redeven�a minier� datorat� 
bugetului general consolidat al statului prin sc�derea cheltuielilor de 
prelucrare din valoarea produc�iei miniere rezultate. 

Conform prevederilor articolului unic, punctul 2 din Ordinul 
nr.211/2007 pentru modificarea �i completarea Instruc�iunilor tehnice privind 
modul de raportare �i de calcul al valorii produc�iei �i redeven�ei miniere 
datorate de c�tre titularii actelor de dare în administrare sau de concesiune, 
aprobate prin ordinul pre�edintelui Agen�iei Na�ionale pentru resurse Minerale 
nr.74/2004, ,,2.La articolul 1 litera B punctul 2, litera a) se modifica �i va avea 
urm�torul cuprins: a) Pentru titularii... permiselor de exploatare... redeven�a 
minier� este dat� de valoarea produc�iei miniere care se calculeaz� pe baza 
pre�urilor de livrare practicate în perioada de raportare �i a cantit��ilor de 
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produse miniere comercializate în aceast� perioad�, indiferent de modul de 
comercializare ( în stare brut� sau prelucrare). Din valoarea produc�iei miniere 
rezultate nu se vor sc�dea cheltuielile de prelucrare." A�adar, reclamanta era 
obligat� s� respecte Ordinul nr.211/2007, adic� s� nu scad� cheltuielile de 
prelucrare din valoarea produc�iei miniere rezultate. Procedând la sc�derea 
cheltuielilor de prelucrare, valoarea produc�iei miniere raportat� a fost mai 
mic�, astfel c� redeven�a calculat� de reclamant� a fost mai mic� decât cea 
real�. Ap�r�rile reclamantei c� de�i societatea nu a declarat la Bugetul Statului 
sumele aferente trimestrelor 3/2006, 4/2006, 1/2007, 2/2007, 3/2007 �i 4/2007, 
totu�i le-a pl�tit la termenele scadente, �i c� astfel nu se impun major�ri de 
întârziere nu are relevan��. în fapt, astfel cum s-a demonstrat mai sus, 
reclamanta a pl�tit sume mai mici decât cele pe care le avea de pl�tit, calculând 
gre�it redeven�a, iar acesta este motivul pentru care i s-au calculat penalit��i (la 
sumele pe care le datora în mod real, �i nu la cele deja pl�tite, dar mai mici). 

Pentru toate aceste considerente de fapt �i de drept, tribunalul va 
respinge contesta�ia reclamantei. în ceea ce prive�te cap�tul de cerere referitor 
la suspendarea execut�rii actului administrativ atacat, tribunalul re�ine c� 
suspendarea se poate acorda în cazuri bine justificate �i pentru a se preveni 
producerea unor pagube iminente. Reclamanta nu a probat în nici un fel 
îndeplinirea cumulativ� a acestor dou� condi�ii, astfel c� tribunalul va respinge 
�i acest cap�t de cerere. 
V�zând c� nu s-au solicitat cheltuieli de judecat�, tribunalul nu le va 
acorda. 

 

PENTRU ACESTE MOTIVE 
IN NUMELE LEGII 
H O T � R � � T E  

 

Respinge cererea formulat� de reclamanta S.C. x S.R.L. cu sediul în x 
str. x, bl. x, sc.x, et.x, ap. x, jud. x în contradictoriu cu pârâta Direc�ia General� 
a Finan�elor Publice x, cu sediul în mun. x str. x nr x, jud. x. 

Cu recurs în 15 zile de la comunicare. 
Pronun�at� în �edin�a public�, azi 12.10.2011. 

GREFIER, 
 

 
 

PRE�EDINTE, x 
 
 
 
 
 


